
- 47 - 

91.1

95.1

95.4

92.8

88.4

71.4

5.7

2.8

3.5

4.5

7.6

18.0 6.8

1.0

1.8

0.5

1.7

2.4

1.1

1.3

0.7

0.9

1.6

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総　　　数　（3484）

６０～６４歳　（926）

６５～６９歳　（888）

７０～７４歳　（751）

７５～７９歳　（552）

８０歳以上　（367）

避難できる 一人で判断できるが、
避難はできない

一人では判断でないし、
避難もできない

わから
ない

３ 日常生活に困った時・災害時等の対応に関する事項 

 

（１）災害時や緊急時の避難（Ｑ１２） 

 

「災害時（台風や地震等）や火災などの緊急時に、一人で避難することができるか」について

尋ねたところ、総数では「避難できる」が 91.1％と圧倒的に高く、「一人で判断できるが、避難
はできない」は 5.7％、「一人では判断できないし、避難もできない」は 1.8％である。「一人で判
断できるが、避難はできない」と「一人では判断できないし、避難もできない」の合計である「避

難はできない（計）」は 7.5％となっている。 
 
都市規模別にみると、目立った差はみられない。 
 性別でみると、女性より男性で「避難できる」が高くなっている。 
年齢層別にみると、６０～７４歳の層では「避難できる」は９割を超えているのに対して、８

０歳以上では 71.4％と低くなっている。 
同居形態別にみると、目立った差はみられない。 
 現在の収入別にみると、収入が高くなるほど「避難できる」が高くなる傾向がみられる。 
 健康状態別にみると、良くない（計）より良い（計）で「避難できる」が高くなっている。 
 近所付き合いの程度別にみると、付き合いの親密度が増すほど「避難できる」が高くなってい

る。 
 
 

図３－１  災害時や緊急時の避難（Ｑ１２） 
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表３－１  属性別にみた災害時や緊急時の避難（Ｑ１２） 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    3484 91.1 5.7 1.8 1.3 7.5
＊都市規模                            
大都市                          758 92.5 5.0 1.6 0.9 6.6
中都市                          1404 90.0 6.4 2.2 1.4 8.6
小都市                          896 91.1 4.9 1.9 2.1 6.8
町村                            426 92.5 6.3 0.9 0.2 7.3
Ｆ１　性別                            
男性                            1620 94.0 4.2 1.0 0.8 5.2
女性                            1864 88.6 7.0 2.6 1.8 9.6
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    926 95.1 2.8 1.0 1.1 3.8
６５～６９歳                    888 95.4 3.5 0.5 0.7 3.9
７０～７４歳                    751 92.8 4.5 1.7 0.9 6.3
７５～７９歳                    552 88.4 7.6 2.4 1.6 10.0
８０歳以上                      367 71.4 18.0 6.8 3.8 24.8
  （うち８５歳以上）            104 62.5 20.2 13.5 3.8 33.7
＊同居形態                            
単身世帯                        419 88.1 6.0 2.4 3.6 8.4
夫婦二人世帯                    1222 92.7 5.3 1.3 0.7 6.6
二世代世帯                      1082 91.4 5.5 2.0 1.1 7.5
  （本人と子）                  965 90.7 5.8 2.3 1.2 8.1
  （本人と親）                  117 97.4 2.6 - - 2.6
三世代世帯                      653 89.7 6.6 2.1 1.5 8.7
  （本人と親と子）              87 96.6 3.4 - - 3.4
  （本人と子と孫）              566 88.7 7.1 2.5 1.8 9.5
その他                          108 90.7 6.5 1.9 0.9 8.3
Ｆ１０　現在の収入                    
５万円未満                      96 81.3 9.4 7.3 2.1 16.7
５万円～１０万円未満            334 85.9 10.5 2.1 1.5 12.6
１０万円～１５万円未満          416 86.1 8.9 3.4 1.7 12.3
１５万円～２０万円未満          507 92.1 5.1 2.2 0.6 7.3
２０万円～２５万円未満          554 94.2 3.6 1.3 0.9 4.9
２５万円～３０万円未満          451 94.7 4.0 0.7 0.7 4.7
３０万円～４０万円未満          422 93.8 4.7 0.7 0.7 5.5
４０万円～６０万円未満          263 95.8 3.8 0.4 - 4.2
６０万円～８０万円未満          72 98.6 1.4 - - 1.4
８０万円以上                    81 98.8 1.2 - - 1.2
収入はない                      47 66.0 6.4 2.1 25.5 8.5
わからない                      241 85.5 7.9 4.1 2.5 12.0
Ｑ１　健康状態                        
良い                            1099 96.5 1.7 0.4 1.4 2.1
まあ良い                        758 95.1 2.8 1.3 0.8 4.1
普通                            971 93.4 4.4 1.3 0.8 5.8
あまり良くない                  533 78.2 14.4 5.1 2.3 19.5
良くない                        123 56.1 31.7 8.1 4.1 39.8
良い（計）                      1857 96.0 2.2 0.8 1.1 2.9
良くない（計）                  656 74.1 17.7 5.6 2.6 23.3
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  1101 95.6 2.3 1.0 1.1 3.3
多少感じている                  1648 93.1 5.1 0.8 1.0 5.9
あまり感じていない              577 80.6 12.5 5.2 1.7 17.7
まったく感じていない            103 79.6 11.7 5.8 2.9 17.5
わからない                      55 74.5 10.9 5.5 9.1 16.4
感じている（計）                2749 94.1 4.0 0.9 1.0 4.9
感じていない（計）              680 80.4 12.4 5.3 1.9 17.6
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        2158 95.7 2.6 0.6 1.1 3.2
週３～４日程度                  752 91.5 6.0 1.3 1.2 7.3
週１～２日程度                  374 84.2 10.2 4.0 1.6 14.2
１か月に１～３回                130 61.5 27.7 8.5 2.3 36.2
ほとんどしない                  69 37.7 33.3 21.7 7.2 55.1
わからない                      1 100.0 - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            1354 95.2 2.8 0.8 1.2 3.6
立ち話をする程度                1050 92.2 5.6 1.1 1.0 6.8
あいさつをする程度              868 88.2 7.9 2.6 1.2 10.6
付き合いはほとんどない          206 72.3 15.5 8.7 3.4 24.3
わからない                      6 50.0 16.7 - 33.3 16.7
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    1477 94.1 3.5 1.4 1.0 4.9
少し感じる                      1204 90.0 7.6 1.2 1.2 8.8
あまり感じない                  625 90.1 5.9 2.9 1.1 8.8
感じない                        129 82.9 10.9 3.1 3.1 14.0
わからない                      49 63.3 10.2 14.3 12.2 24.5
感じる（計）                    2681 92.3 5.3 1.3 1.1 6.6
感じない（計）                  754 88.9 6.8 2.9 1.5 9.7
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    578 90.0 6.2 2.8 1.0 9.0
まあまあ感じる                  915 91.7 5.4 1.9 1.1 7.2
あまり感じない                  1256 91.5 5.8 1.1 1.6 6.9
まったく感じない                687 92.7 4.7 1.7 0.9 6.4
わからない                      48 62.5 18.8 10.4 8.3 29.2
感じる（計）                    1493 91.0 5.7 2.2 1.1 7.9
感じない（計）                  1943 91.9 5.4 1.3 1.3 6.7
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（２）災害時や緊急時に手助けを頼める人の有無（Ｑ１２ＳＱ） 

 

Ｑ１２で災害時（台風や地震等）や火災などの緊急時に、一人では避難できないと答えた人に、

「災害や火災などの緊急時に避難する際、手助けを頼める人（同居を含む）がいるか」について

尋ねたところ、総数では「いる」が 80.2％、「いない」が 13.3％、「わからない」が 6.5％となっ
ている。 
 

 ※ 該当数が少ないため、総数のみ記述した。 
 

図３－２  災害時や緊急時に手助けを頼める人の有無（Ｑ１２ＳＱ） 
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表３－２  属性別にみた災害時や緊急時に手助けを頼める人の有無（Ｑ１２ＳＱ） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    263 80.2 13.3 6.5
＊都市規模                            
大都市                          50 78.0 16.0 6.0
中都市                          121 79.3 14.0 6.6
小都市                          61 83.6 11.5 4.9
町村                            31 80.6 9.7 9.7
Ｆ１　性別                            
男性                            84 85.7 8.3 6.0
女性                            179 77.7 15.6 6.7
Ｆ２　年齢                            
６０～６４歳                    35 68.6 22.9 8.6
６５～６９歳                    35 71.4 20.0 8.6
７０～７４歳                    47 80.9 8.5 10.6
７５～７９歳                    55 81.8 16.4 1.8
８０歳以上                      91 86.8 7.7 5.5
  （うち８５歳以上）            35 88.6 5.7 5.7
Ｑ４　生きがい                        
十分感じている                  36 86.1 2.8 11.1
多少感じている                  98 83.7 11.2 5.1
あまり感じていない              102 75.5 18.6 5.9
まったく感じていない            18 83.3 16.7 -
わからない                      9 66.7 11.1 22.2
感じている（計）                134 84.3 9.0 6.7
感じていない（計）              120 76.7 18.3 5.0
Ｑ６　外出の頻度                      
ほぼ毎日                        70 80.0 12.9 7.1
週３～４日程度                  55 76.4 12.7 10.9
週１～２日程度                  53 67.9 20.8 11.3
１か月に１～３回                47 91.5 8.5 -
ほとんどしない                  38 89.5 10.5 -
わからない                      - - - -
Ｑ７　近所付き合いの程度              
親しく付き合っている            49 73.5 14.3 12.2
立ち話をする程度                71 84.5 11.3 4.2
あいさつをする程度              92 76.1 16.3 7.6
付き合いはほとんどない          50 88.0 10.0 2.0
わからない                      1 100.0 - -
Ｑ９　地域のつながりの状況            
とても感じる                    72 80.6 11.1 8.3
少し感じる                      106 74.5 17.0 8.5
あまり感じない                  55 89.1 10.9 -
感じない                        18 83.3 16.7 -
わからない                      12 83.3 - 16.7
感じる（計）                    178 77.0 14.6 8.4
感じない（計）                  73 87.7 12.3 -
Ｑ１１　孤独死について                
非常に感じる                    52 65.4 23.1 11.5
まあまあ感じる                  66 78.8 12.1 9.1
あまり感じない                  87 85.1 10.3 4.6
まったく感じない                44 90.9 6.8 2.3
わからない                      14 78.6 21.4 -
感じる（計）                    118 72.9 16.9 10.2
感じない（計）                  131 87.0 9.2 3.8
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